



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

男足何去何从，不妨向女足“抄作业”

女足亚洲杯夺冠后，男足开始“谋变”。

2月7日，“中国足球队”官方账号发布男足国家队集训补充通知，共补招10名球员参加2022年第一期集训。

此前，表现不俗的段刘愚、廖力生等年轻球员在列。输掉与越南队的比赛，意味着国足无缘2022卡塔尔世界杯。12强赛还有两轮，召集一批新球员真正用意是锻炼新人。显然，国足开始为未来布局了。

为提高实力和成绩，国足曾做过各种尝试。请外籍教练、派队员留学，还实施了归化球员战略，但总体效果并不尽如人意。这让李霄鹏下定决心，主打本土球员牌。此次，男足补充参加集训的10个人，基本是

期待男足能够重整旗鼓，打好后面的比赛；更期待男足脱胎换骨卧薪尝胆，在不久的将来给球迷带来惊喜。

年轻一代球员，且绝大多数都是95后。这也意味着国足“大换血”成为趋势。官方数据显示，现在的国足平均年龄29.5岁，不算归化球员，国内球员平均年龄29岁。可见，人员老化是急所。能够意识到问题并作出改变，至少说明教练组对国足还是“心里有数”的。

平心而论，国足现在面临的问题是多维度的，比如人员结构、技术能力、精神状态等。但问题再多，总要一个个解决，总要一定的时间。男足未来之路怎么走？刚刚逆袭捧得亚洲杯的女足，或许可以借鉴。

女足也经历过低谷。中国女足折戟东京奥运会，水庆霞接手教练。随后对女足队伍实施重组，增添了一批能力强、个性鲜明的球员，而东京奥运会参赛球员仅有半数入围。技术上扬长避短，坚持“以我为主”，本届亚洲杯上，女足根据自身特点，坚持地面传递、快速转换的战术打法，使得球队整体实力明显增加。女足在场面落后情况下，依然不放弃，敢于拼搏，最后能反败为胜，让国人眼前一亮。女足的这些战术特点和精神状态，值得男足好好学习。搞好足球，要遵循足球运动规律，面对国足的现状和问题，首先要解决的是队员结构和素质问题。有评论称，现在的国足一些队员在场上“出工不出力”，征召年轻球员入队集训的同时，还需要将这些“出工不出力”的队员请出国家队，要让有能力的新球员进入国家队，最大程度发挥潜能。

一份汗水一份成绩。从长远来看，男足要想取得好成绩，唯有抓好日常训练，苦练基本功，抓好梯队建设。球可以输，但不能输掉血性和斗志。

期待男足能够重整旗鼓，打好后面的比赛；更期待男足脱胎换骨，卧薪尝胆，在不久的将来给球迷带来惊喜。

现代快报评论员 曹玉兵

体育时评

起飞！中国单板滑雪开启新时代

7日中午，17岁的中国滑手苏翊鸣开创历史，夺得中国男子单板滑雪第一枚冬奥会奖牌。身披国旗，与两位加拿大高手并肩站立，“小鸣”宣告了中国男子单板正式跻身世界顶流行列。

这是中国民间单板20年的果实。21世纪初，这项在北美兴起的新潮运动开始在中国拥有了第一批民间爱好者。他们大多是曾经的双板专业运动员或者雪友，靠着互帮互助和资源并不丰富的国外视频资料开始摸索着学、摸索着玩，摸索着建场地、搞比赛、办培训。这个圈子开

始的时候并不大，几乎人人都认识小鸣，看着小鸣长大。

苏翊鸣的家乡吉林省吉林市坐拥得天独厚的冰雪资源，2004年出生的小鸣从两三岁就开始由父母带着上雪，培养了极为出色的雪感。尽管没多久“鸣哥”就成了国内“天花板”，去国外训练、交流、找名师，但不可否认，中国民间单板的兴起是苏翊鸣横空出世的土壤。

这是个人梦想和国家梦想交汇的果实。在2015年夏天北京申冬奥成功的时候，年仅11岁的小鸣就确立

立了自己的目标——苦练六年半，代表中国站上冬奥会的舞台。他清楚地知道，这是属于他的最好的时间，而在家门口代表国家去争取最高荣誉，也许是一生一次的机遇。

这是可贵的少年志气和魄力——放弃演艺生涯，更要直面挑战极限的风险和伤痛。当国家跨界跨项集训队发出召唤，他义无反顾加入。而队伍也在充分了解他之后给予了这个少年宽松的环境和有力的保障，为他开辟了不同于传统集训体制的训练模式。

这更将是中国单板滑雪新时代的开始。最近几年，单板滑雪在民间“井喷”，各大雪场的单板爱好者比例直线蹿升，在偏南方地区的新兴滑雪人口中，单板更占有压倒性的比例。尤其是在少年儿童中，单板就因为一个字——“酷”而受到热捧。相信在这些孩子当中，就会有未来的冠军。

苏翊鸣在今天的一鸣惊人，是一个叹号，也是一个逗号。他的冲天一飞，将在更多单板“娃娃”和少年心中种下梦想，点燃希望。

新华社记者 沈楠 卢星吉 郑直

图说
我们的
价值观

祖国
是我家

富强
民主
文明
和谐
自由
平等
公正
法治
爱国
敬业
诚信
友善

